

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бечвая Георгия Тенгизовича “Пути повышения эффективности хирургического лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы”, представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Актуальность темы исследования

Повторное возникновение грыжи пищеводного отверстия диафрагмы после хирургического лечения является нерешенной до настоящего момента проблемой практической медицины.

Неудовлетворительные результаты первичных оперативных вмешательств в 10-40% случаев (по данным различных исследований) определяют значимость дальнейшего изучения данного вопроса.

Спорными остаются многие вопросы диагностики рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы. Принятые в научном сообществе стандартные протоколы применения инструментальных методов исследования (рентгенография пищевода и желудка, эзофагогастроскопия, импеданс рН-метрия пищевода) не всегда позволяют оценить тип и тяжесть анатомических и функциональных нарушений при данной патологии.

Показания к повторным операциям при рецидивных грыжах пищеводного отверстия диафрагмы до сих пор четко не определены. В большинстве случаев хирургическое лечение осуществляется при появлении болевого синдрома или возобновлении симптомов гастроэзофагеального рефлюкса. Однако данный подход не охватывает всего многообразия клинических симптомов при рецидиве грыж пищеводного отверстия диафрагмы и требует дальнейшей разработки.

До настоящего времени отсутствуют общепринятые представления о принципах и методологии выполнения ревизионных операций при рецидивных грыжах пищеводного отверстия диафрагмы.

Долгосрочные результаты хирургического лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы и осложнения подобного типа оперативных вмешательств, отраженные в различных клинических исследованиях, остаются противоречивыми, и требуют уточнения.

Перечисленные положения определяют актуальность дальнейшего изучения различных аспектов проблемы хирургического лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы, и, в частности, данной квалификационной работы Бечвая Г.Т.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Научные положения диссертационной работы посвящены изучению одной из актуальных проблем современной медицины и поиску путей решения неизученных вопросов при данной хирургической патологии, ее выводы и практические рекомендации являются обоснованными и полностью вытекают из результатов проведенного исследования.

Достоверность и новизна полученных в исследовании результатов

Достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций, представленных в диссертационном исследовании Бечвая Г.Т., определяется достаточным для изучения проблемы объемом клинического материала исследования, высокоточными инструментальными технологиями получения данных и методиками статистического анализа, используемыми для их обработки.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Значимость проведенного Бечвая Г. Т. исследования для медицинской науки и практического здравоохранения определяется новизной полученных результатов, дающих ответ на ряд нерешенных вопросов.

Разработанные подходы к диагностике и определению показаний к повторным хирургическим вмешательствам при рецидивных хиатальных грыжах позволяют повысить эффективность медицинской помощи данной категории пациентов.

Предложенные технические и тактические решения коррекции различных вариантов нарушения анатомии, интегрированные в практический алгоритм выбора хирургической тактики, позволяют стандартизировать методологию оперативного лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы.

Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Предложенные в диссертационном исследовании алгоритмы обследования пациентов с рецидивными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы представляются обоснованными и могут быть рекомендованы к применению в клинической практике в абдоминальных хирургических и гастроэнтерологических отделениях, а также в практической работе терапевтов первичного звена. Для определения лечебной стратегии и показаний к хирургическому вмешательству при данной патологии обязательным является использование современных методов исследования.

Внедрение предложенных в диссертационном исследовании алгоритмов диагностики и хирургического лечения позволит улучшить результаты оказания медицинской помощи пациентам с рецидивными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы.

Соответствие автореферата диссертации основным положениям диссертации

Автореферат диссертации написан в соответствии с принятыми требованиями ГОСТ, является кратким изложением основных положений и результатов проведенного исследования, в полном объеме отражающим его суть.

Принципиальных замечаний по работе не имеется.

Заключение


Судя по содержанию автореферата, диссертация Бечвая Георгия Тенгизовича “Пути повышения эффективности хирургического лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы”, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9

- хирургия, является завершённой научно-квалификационной работой, содержащей комплекс новых теоретических положений и новых технических внедрений по проблеме лечения рецидивных грыж пищеводного отверстия диафрагмы, имеющей важное значение для практического здравоохранения.

По актуальности, методическому уровню, объёму исследований, научной новизне и практической значимости исследование Г. Т. Бечвая соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 №723, от 01.10.2019 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии
и инновационных технологий института ДПО
«Экстремальная медицина»
ФГБУ «ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России»
доктор медицинских наук, профессор

А.В. Хохлов



Гдегидия А.В. Хохлова удостоверено.
Начальник отдела кадров ФГБУ ВЦЭРМ
им. А.М. Никифорова МЧС России Смирнов
Смирнова В.А.
01.12.21.